

## 普陀区公共就业服务园区行

## 职业导师为企业提供“点餐服务”

青年报记者 明玉君

本报讯 炎炎夏日，户外骄阳似火，近日，六十余家企业的负责人和人事、高管们齐聚于普陀区创业汇园区，倾听普陀区公共就业服务园区行讲座，吃准、吃透就业政策的同时，学习处理各种企业劳动关系。

据了解，为了帮助企业更好地了解目前市、区出台的就业政策，了解劳动关系在企业运作中发挥的作用以及如何处理好劳资双方容易产生的各类问题，普陀区就业促进中心发挥公共就业服务管理职能，与上海市总工会职工援助服务中心合作，为用人单位送上了这场“夏日清凉盛宴”。

当天，普陀区就业促进中心职业指导师结合实际案例进行了市、区两级就业政策的解读和剖析。对于企业人事现场提出的政策问题，则根据其普遍性和特殊性，给予了区分解答。“政策解读很及时，对于企业招人用人是有帮助的。”企业人事们纷纷表达着对于讲座的收获感与满意之情。

普陀区公共就业服务园区行的第二场活动同样也是干货满满。上海市总工会专职律师郭老师为企业人事们带来了主题为“企业劳动关系解析”的讲座。作为常年在企业劳动关系领域工作，具有丰富实战经验的“老法师”，他在现场讲述了大量具有代表性的实际案例，并通过详实的幻灯片演示，将企业在劳动关系方面存在的典型问题进行了详细阐述和解析。“郭老师分享的锦囊妙计很实用，我们回去之后也要尝试应用到具体的劳动关系问题中去。”互动环节之后，人事们意犹未尽，就工作中遇到的劳动关系困惑和难点，与郭老师进行了热烈的沟通和交流。

值得一提的是，此次公共就业服务园区行讲座，将“就业源”五源中的政策资源、服务资源有效整合，并分享给现场企业。活动当天现场听众调查问卷的统计结果显示，99%以上的参与者对讲座非常满意，认为大有收获，并积极为政府后续出台新一轮的就业帮扶政策建言献策。

主办方表示，“就业源”作为普陀



导师为企业培训。

受访者供图

区重点打造的集岗位资源、人力资源、政策资源、信息资源、服务资源“五源一体”的综合性、权威性公共就业服务平台，今后将不断推陈出新，

在摸清用人单位和求职者需求的前提下开展各类形式多样的公共就业服务活动，把企业和求职者的“点餐服务”做到位。

## 企业高管“组团”培养准职场人

日前，复旦大学、华东师范大学、上海财经大学、上海大学共同参与到公益慈善项目——“大学生职场能量训练营”中。值得注意的是，以“重磅导师+精英训练营+职场研习社”为模式的“训练营”邀请了世界500强企业的总经理、人力资源专家加入，为职场新人赋能“升级”。

青年报记者 陈晓颖

## “牵手”校园求职青年

在“大学生职场能量训练营”中，青年大学生都会收获哪些职场“能量”？记者了解到，重磅导师、精英训练营、职场研习社三大板块，为青年职场人提供的指导方向各有特点。

“重磅导师”均为来自世界500强企业的总经理、人力资源专家，他们不仅拥有深厚的企业管理经验，更对人才的选、育、用、留拥有独到见解，可为大学生提供专业、接地气的就业咨询。目前“导师”团队共有10位职场高管加入。“精英训练营”则是提供技巧课、能力课和招募营等模块化、组合式培训。在“大学生职场能量训练营”的“职场研习社”环节，通过面试的大学生进入企业实战锻炼的阶段，大学生将在这里完成最后的就业冲刺准备。

“大学生职场能量训练营”主要是由东浩兰生上海外服、上海中青年知识分子联谊会、中国人力资源智库联盟联手复旦大学、华东师范大学、上海财经大学、上海大学共同推出的。“大学生职场能量训练营”未来将从上海开往全国，为更多大学生的职场未来架设服务桥梁。上海外服副总裁余立越介绍说，首期“大学生职场能量训练营”将于今年9—11月正式进入校园，预计将培训4000名大学生，提供1000个以上的优质就业岗位。在上海外服35周年司庆之际，“大学生职场能量训练营”将集聚政府、企业、高校三方的合力，形成长效就业联动机制，提高人才与市场需求匹配度，实现高质量就业。



世界500强企业的高管、专家，为职场新人赋能“升级”。

受访者供图

## 巩固求职青年“就业桥”

铺好就业这段路，需要高校进一步做好人才培养的“上引桥”工程；引好就业这段路，需要企业等用人单位进一步做好“下引桥”工程；护好就业这段路，需要人力资源部门和专业机构做好“主桥面”工程。上海市教育卫生工作党委副书记滕建勇表示，希望通过三方努力，一起搭建好从大学到职场的桥梁。

在“精英训练营”项目中的青年职业发展的“技巧课”环节，就业服务主要依托“上海外服凌佳佳”职业发展订阅号向大学生传授简历制作、面试沟通经验；“能力课”将由重磅导师亲自授课，帮助大学生提升专业技能及职业素养。导师和“上海外服凌佳佳”将面向大学生发布适合他们的大批岗位信息，并针对不同年龄段的学生提供实习和见习机会。订阅号内设“凌佳佳热招聘”“凌佳佳求职经”“凌佳佳职场经”等多个栏目，依托上海外服客户资源，定

期推送企业招聘信息，包括秘书、行政、财务、人事、销售、市场等通用岗位。用户不仅可以在微信端直接投递简历，还可获得简历撰写、面试技巧、职业生涯规划等方面的专业培训，享受从求职应聘到职业发展的一站式服务。此外，凌佳佳导师们会像“邻家阿姐”一样贴心，凭借丰富的招聘咨询经验，帮助初出茅庐的职场新人答疑解惑。比如，针对青年群体普遍存在的就业定位不清晰、职业发展路径不明确等问题，导师会帮助用户认知并挖掘自身优势，向其精准推荐最能发挥所长的岗位；针对青年群体备感困扰的面试经验不足、职场环境不适应等问题，导师会提供简历指导、面试辅导、心理分析等实用性服务，帮助青年群体顺利开启并科学规划职业生涯。据介绍，在简历指导环节，订阅号还推出了实用的互动小工具——“凌佳佳教你写简历”。用户投递简历后，导师将对简历进行一对一专业打分和批注修改，手把手教授用户如何通过简历海选。

乐业  
资讯浦东新区：  
配套服务发掘  
女性创新动能

本报讯 记者 陈晓颖 创业带动就业专项行动计划已连续10年在沪落实推进。如何为更多优质青年群体搭平台、提供高质量的资源？日前，由浦东新区妇女联合会、浦东新区人力资源与社会保障局主办的2019浦东新区“丽人创客”活动上，主办方将视角放在了发掘女性创新动能的角度。

上海市妇联副主席翁文磊介绍说，本届大赛是2017年首届大赛启动后的连续第三届。自3月7日启动大赛以来，前后共历时5个月。更多有创新想法的女性参赛者在更高的层面上把握机遇，展现风采。乡村振兴战略使农业农村领域日益成为此次不少女性参与者关注的新领域。本次大赛参赛项目囊括了农创、文创、旅游、养老、宠物、教育、服装等十多个行业与领域。在进入决赛的16强项目中，有4个项目来自农创领域。林珊珊的不跑偏计划和王云的素声/艺美乡村项目分别获得了项目组冠军和企业组冠军。

在蚂蚁雄兵基金承办的此次比赛上，记者观察到不少选手在思考如何将创新元素落地实践并带动就业。比如现场有宠物生态的大学生项目，毕业学年的学生也将就业意向“锁定”在此项目中。